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Volumul eșantionului: 964 respondenți 18+

Tipul eșantionului:

Simplu, aleatoriu, reprezentativ pentru populația adultă, 

neinstituționalizată din România.

Datele au fost ponderate pentru a reproduce structura populației în 

funcție de sex, vârstă, educație, mediu de rezidență și regiuni 

istorice, conform celor mai recente date disponibile la Institutul 

Național de Statistică.

Metoda: CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing)

Perioadă de desfășurare: 17 - 20 decembrie 2024

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată: ±3,2%

BENEFICIAR:
Studiul face parte din programul de responsabilitate socială dezvoltat de IRES 

și este auto-finanțat.
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BILANȚ PERSONAL

Cum au trăit românii în 2024
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9%

48%

23%

19%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Foarte mulțumit/ă

Destul de mulțumit/ă

Destul de nemulțumit/ă

Foarte nemulțumit/ă

(SPONTAN) Nu știu/Nu răspund

Cât de mulțumit/ă sunteți, în general, de felul în care trăiți?

42%

57%

2023

60%

38%
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26%

48%

26%

Da, unul

Da, mai multe

Nu

Dacă vă gândiți la anul acesta, dumneavoastră ați avut cel puțin un motiv de 
mare bucurie?
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29%

28%

43%
Da, cu o situație

Da, cu mai 
multe situații

Nu

Dacă vă gândiți la anul acesta, dumneavoastră v-ați confruntat cu o situație 
care să vă producă o mare tristețe?
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24%

23%

20%

14%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

războiul în zona României

criza politică

creșterea prețurilor

frica de boală

lipsa locurilor de muncă

reducerea veniturilor

lipsa de perspectivă

nesiguranța locului de muncă

singurătatea

Alt răspuns

(SPONTAN) Nimic

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

În ceea ce vă privește pe dvs. personal, ce anume v-a îngrijorat cel mai mult în 
anul 2024?

6%

29%

10%

2023

12%

4%

24%

2%

2%
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Comparativ cu anul 2023, cum a fost pentru dumneavoastră anul 2024 din 
următoarele perspective:

30%

18%

27%

39%

54%

48%

31%

28%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Situația financiară

Starea de sănătate
fizică

Situația la locul de 
muncă (*subeșantion 

persoane active)

Mai bun decât 2023 La fel ca 2023 Mai rău decât 2023
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ROMÂNIA ÎN 2024

Evenimentele anului în România
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Câtă încredere aveți în următoarele profesii și ocupații?

49%

29%

20%

21%

21%

21%

24%

14%

12%

16%

12%

11%

11%

8%

2%

43%

42%

49%

46%

42%

35%

31%

41%

42%

38%

33%

32%

27%

23%

8%

5%

15%

19%

22%

20%

21%

22%

25%

28%

27%

26%

26%

25%

26%

20%

3%

12%

11%

11%

17%

21%

23%

19%

16%

19%

28%

30%

36%

43%

70%

2%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pompier

Specialist în IT

Inginer

Asistent medical

Medic

Ofițer de armată

Preot

Funcționar bancar

Economist

Profesor

Avocat

Polițist

Judecător

Jurnalist

Politician

Foarte multă Multă Puțină Foarte puțină/ Deloc (SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund 2023

+1%

-1%

-10%

+4%

-2%

-3%

-12%

+9%

+5%

-1%

-1%

+2%

-4%

-9%
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Comparativ cu anul 2023, cum credeți că a fost anul 2024 pentru România …?

10%

17%

18%

26%

25%

41%

61%

57%

35%

2%

1%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Din perspectiva 
politicii și a 

guvernării țării

Din punct de vedere
economic

Din perspectiva
politicii externe

Mai bun decât 2023 La fel ca 2023 Mai rău decât 2023 (SPONTAN) Nu știu/Nu răspund
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28%

18%

18%

14%

6%

5%

4%

2%

3%

1%

1%

Decizia CCR de anulare a turului 1 al alegerilor 
prezidențiale

Intrarea completă a României în Schengen de la 1
ianuarie 2025

Clasarea lui Călin Georgscu pe locul 1 în turul 1 al 
alegerilor prezidențiale

Creșterea pensiilor

Medaliile olimpice obținute de sportivii români la 
Jocurile Olimpice de la Paris

Parcursul Naționalei de Fotbal la EURO 2024

Medaliile olimpice obținute de David Popovici la 
Jocurile Olimpic de la Paris

Intrarea în Parlament a Partidului Oamenilor
Tineri

Alt răspuns

(SPONTAN) Niciunul

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Gândindu-vă retrospectiv la anul care se încheie (2024), care dintre 
următoarele credeți că poate fi considerat evenimentul anului 2024 în România?

Întrebare semi-deschisă
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43%

20%

18%

7%

5%

2%

2%

2%

1%

Decizia CCR de anulare a turului 1 al alegerilor 
prezidențiale

Creșterea prețurilor

Clasarea lui Călin Georgscu pe locul 1 în turul 1 al 
alegerilor prezidențiale

Guvernarea PSD-PNL

Amânarea repetată a intrării României în Schengen

Intrarea în Parlament a Partidului Oamenilor Tineri

Alegerea lui Donald Trump drept Președinte al SUA

Alt răspuns

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

În cele ce urmează, vă voi citi o listă de evenimente petrecute în anul 2024. Am rugămintea 
să îmi spuneți pe care dintre acestea îl considerați că ar fi afectat preponderent negativ 

România:

Întrebare semi-deschisă
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ANUL ELECTORAL 2024 

Ce așteptă românii după alegeri?



ROMÂNII ÎN ANUL 2024

Sondaj național, Decembrie 2024

35%

62%

1%
2%

Bună

Proastă

(SPONTAN) Nici bună,
nici proastă

(SPONTAN) Nu știu/ Nu 
răspund

În data de 6 decembrie, Curtea Constituțională a României a decis anularea turului 1 
al alegerilor prezidențiale. Din punctul dumneavoastră decizia Curții Constituționale 
a fost o decizie …?
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23%

17%

16%

15%

15%

5%

3%

1%

1%

3%

1%

Ușurare

Furie

Revoltă

Regret

Teamă

Fericire

Dezamăgire

Indiferență

Nesiguranță/ Îngrijorare

Alt răspuns

(SPONTAN) Niciunul

0% 5% 10% 15% 20% 25%

În data de 6 decembrie, Curtea Constituțională a României a decis anularea turului 1 al 
alegerilor prezidențiale. Care a fost senzația/sentimentul dominant pe care l-ați resimtit
în urma deciziei CCR?

Întrebare deschisă, post-codificată
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29%

48%

7%

5%

11%

Aș fi votat cu Elena Lasconi

Aș fi votat cu Călin Georgescu

(SPONTAN) Nu aș fi mers la vot

(SPONTAN) Aș fi votat în alb/ 
anulat votul

(SPONTAN) Nu știu/Nu răspund

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Dacă turul al doilea al alegerilor prezidențiale nu ar fi fost anulat, care ar fi 
fost opțiunea dumneavoastră?

Respondenți care declară o opțiune (77%) 

37%

63%

Aș fi votat cu Elena Lasconi

Aș fi votat cu Călin Georgescu

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Total eșantion
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După alegerile care au avut loc în anul acesta, în ce măsură credeți că:

4%

5%

13%

13%

31%

35%

49%

45%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Viața 
dumneavoastră se 

va îmbunătăți

Viața în România va 
fi mai bună pentru 
toți cetățenii țării

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură/ Deloc (SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund
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25%

28%

26%

21%

18 - 35 ani

36 - 50 ani

51 - 65 ani

65+ ani

0% 10% 20% 30% 40%

Vârstă

49%

51%

Gen

Masculin

Feminin
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29%

52%

19%

Studii
elementare

Studii medii

Studii
superioare

0% 20% 40% 60%

Educație

52%

48%

Mediu de rezidență

Urban

Rural

34%

46%

20%

Transilvania+
Banat

Sud+București+  
Dobrogea

Moldova

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Regiune
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